

金牌編劇籌拍 Facebook 電影

公開徵集用戶建議 講述創建人傳奇經歷

【本報訊】據英國《每日電訊報》網絡版洛杉磯二十八日消息：作品包括電視劇《白宮群英》和電影《義海雄風》的荷里活知名編劇阿倫·索金宣布，他正為一齣以風靡全球的社交網站 Facebook 為題材的電影構思劇本。

四十七歲的 Facebook 新手索金，在 Facebook 內一個名為「Aaron Sorkin & The Facebook Movie」的群組首頁，宣布了這個消息。他說，他剛答應新力電影公司和監製史葛·魯登，寫一個電影劇本，講述 Facebook 的創建史。

他在網頁介紹：「我為自己的準備功夫踏出了良好的第一步，那就是要弄清楚 Facebook 究竟是怎麼回事，因此我開設了這一页。事實上開設這一页的人是我的助理伊恩·賴克巴赫。」該組群的網址為：<http://www.new.facebook.com/group.php?gid=33807262256>。

索金表示，他尚未決定故事要怎麼寫，他在上述群組首頁中呼籲廣大的 Facebook 用戶，把一切可能有助拍攝該劇的故事傳送給他。截至二十七日，該群組的成員已接近二千五百人。成員當中不乏提出故事點子、還有毛遂自薦協助拍攝甚至參演之輩。

這齣電影尚未命名。它將講述一個由大學宿舍開通的內部通訊系統發展成一間價值達一百五十億美元的網上企業的故事。

預期電影的焦點將落在祖克伯格身上。這名青年二〇〇四年就讀美國哈佛大學期間與朋友架設了一個網絡站點，最初只供哈佛的學生使用。由於它越來越受歡迎，於是擴展至美國常春藤聯盟所有成員院校，以至美、加兩地的教育機構。

如今，全球任何人都可以參與使用這個網站，用戶過億。

這家企業的成功，令現年僅二十四歲的祖克伯格成了《福布斯》財經雜誌上「全球最年輕的億萬富豪，而且可能是歷來最年輕的白手興家的億萬富豪」。

祖克伯格拒絕了十位數字的收購建議，但他把 Facebook 百分之一點六的股份以二億四千萬美元賣給電腦軟件巨擘微軟公司。



▲ Facebook 創始人祖克伯格已經成為最年輕的億萬富豪 (互聯網)
▲ 荷里活知名編劇阿倫·索金 (互聯網)

沉溺性愛成癖 大衛杜楚尼接受治療

【本報訊】據中央社三藩市二十八日電：以《X檔案》電視劇走紅的大衛杜楚尼二十八日透過律師對媒體發表聲明指出，這位男星由於沉溺性愛成癖，已經自願住進療養中心接受輔導。大衛杜楚尼也希望外界尊重他與家人的隱私權。

大衛杜楚尼的律師史坦因二十八日對媒體發表聲明說，這位男星由於沉溺性愛成癖，已經自願住進療養中心接受輔導。史坦因表示，這位四十八歲的男星希望外界在這段期間尊重他個人以及妻子、兒女的隱私權。

一九九七年五月，大衛杜楚尼與女星蒂亞李歐妮結婚，被認為是荷里活模範夫妻，育有一子一女。

一九六〇年生於紐約的大衛杜楚尼，從普林斯頓大學取得學士學位之後，又在耶魯大學取得英國文學碩士，是荷里活少數擁有長春藤名校學歷的影星。他在九十年代的熱門電視劇集《X檔案》紅，曾獲一九九六年金球獎電視劇集類最佳男主角，後來轉戰大銀幕演出《地球再發育》等片。



▲ 大衛杜楚尼沉溺性愛成癖 (美聯社)

超瘦模特兒引公憤 加出版社回收雜誌

【本報訊】據法新社華盛頓二十八日電：一名加拿大魁北克出版商二十八日對旗下女性雜誌提倡骨瘦如柴的女性身材公開道歉，並將引起公憤的雜誌下架。

Twik 雜誌負責人賽孟茲在企業網站「賽孟茲企業」發表公開信，對最新一期 Twik 雜誌出現超瘦模特兒向大眾致上「個人歉意」，並表示他沒有「給予適當注意，特別是不夠敏感與未盡到社會責任」。

他說，四萬五千份三十六頁的流行目錄，上周有部分夾入數家報紙發送，並可在賽孟茲百貨公司供人索取，不過目前都已收回。

賽孟茲說：「我們反省這些評論後，對廣告設計團隊制訂了特殊的規範。」



貴賓狗獲選「美國第一犬」

【本報訊】據法新社華盛頓二十八日電：美國犬種協會表示，選民已經投票選出貴賓狗入主白宮。

有報道說，民主黨總統候選人奧巴馬與妻子米歇爾承諾兩個女兒，大選結束後可以養狗。美國犬種協會隨即展開民調，希望找出哪一個犬種最適合有希望入主白宮的奧巴馬一家。

七周的時間，有四萬兩千多人上網票選美國第一犬，最終貴賓狗險勝愛爾蘭軟毛梗。

▲ 選民投票選出貴賓狗入主白宮成為第一犬 (路透社)

美學者傳授打蒼蠅技巧

【本報訊】據英國《泰晤士報》網絡版二十九日報道：為什麼拍蒼蠅這麼難？科學家說那是因為牠們的感官系統異常精密，看見攻擊物後，竟能在千鈞一髮之間深思熟慮，以最適當的姿勢躍起飛走。因此拍蒼蠅最好拍在較前的位置，以便「後發先至」。

《當代生物學》雜誌刊登了一份由美國加州科技研究院研究小組撰寫的報告。研究員運用高解像高速成像科技觀察蒼蠅逃走的方式，發現牠感知攻擊加上擺好姿勢準備跳向最佳方向只需十分之二秒左右。若襲擊從後而來，

牠便會把中腿踏前些許，向後轉身，以便躍前；若襲擊迎面而來，牠便會把腿移後，以便倒後跳避；若襲擊來自側面，預準姿勢則是把身體移到另一邊，腿則靜止不動。

首席研究員邁克爾·迪金森稱，這發現顯示蒼蠅的腦部能夠極速地處理視覺信息，並作出適當的動作反應，而牠還懂得考慮自己的原有姿勢（如進食、走動和求偶）以及預備姿勢的大小。研究員現正研究箇中機理，以期藉此促進神經生理學的研究。

美兩漢駕「垃圾」船籲環保

【本報訊】綜合外電二十八日報道：美國兩名男子駕駛一艘由廢棄物品製成的「垃圾」船，克服種種困難，在太平洋上航行近三個月後於二十七日抵達目的地夏威夷。兩人希望藉這番舉動呼籲人們關注海洋「白色」污染。

埃里克森和帕沙爾六月一日從美國加利福尼亞州長灘出發，航行大約四千二百公里抵達夏威夷阿拉瓦港。

兩人這次穿行太平洋的用船幾乎完全由廢品製成。這艘「垃圾」船長約九米，甲板製作原料是廢舊帆船桅桿，船身由一架廢舊塞斯納飛機機身改造而成，另有用一點五萬個塑料瓶製成的六個浮筒。

埃里克森和帕沙爾在航行中遭遇諸多困難。「垃圾」船只能順風航行，偏偏又在航行開始近兩星期後遭遇風暴，船體幾乎散架。他們不得不把船停在離岸約一百六十公里處的海上，修船後重新啓程。

這艘船行駛速度之慢大大出乎兩人意料，讓他們無法完成六個星期抵達目的地的預期目標。

航行時間拉長讓船上事先儲存的生活必需品消耗殆盡，食物短缺成了兩人最大困難。埃里克森說：「我們已習慣吃魚和花生醬。」

這次「垃圾」船穿行太平洋行動是美國阿爾加利塔海洋研究基金一個環保項目的組成部分。

埃里克森和帕沙爾每天都會把拍攝到的視頻資料和航海日誌上傳至互聯網，埃里克森的未婚妻安娜·卡明斯負責管理網頁，並為航行提供地面支持和募集資金。



▲ 埃里克森站在由廢棄物品製成的「垃圾」船上 (互聯網)

英漢情迷火車 花園造鐵路模型

【本報訊】據英國《每日郵報》二十八日報道：衆多的火車迷們對火車票收藏已心滿意足了，但是六十八歲的艾瑞克·馬歇爾是個例外，他將自家的花園打造成了一個迷你鐵路模型。

現住在北約克郡附近的馬歇爾，出生在離倫敦東北鐵路不遠處，自兒時就對火車感興趣，常常去看火車。



成年後，他進入印刷行業工作。
「數年前，我去參觀了一個鐵路展，看見火車模型，我就想如果這些模型出現在我的花園裡，一定很壯觀。」
三年前，他開始自己着手用夾板搭鐵軌模型，事事親為，目前他已經擁有了四條「軌道」，兩座信號站，以及火車橋、纜車、風車等。
目前，馬歇爾的鐵路模型已經吸引了衆多的遊客前來參觀，而遊客們也對此浩大「工程」進行了捐贈。馬歇爾僅今年已為 Macmillan 癌症慈善機構募得五百英鎊。
馬歇爾的妻子起初並不支持他，擔心草地和花床被破壞，但是隨着遊客紛至沓來，她也變得十分開心。

日人工受精熊貓僅活三天

【本報訊】據中央社東京二十九日電：日本「時事通信社」報道，神戶市立王子動物園宣布，園區內二十六日才以人工授精方式誕生的熊貓寶寶二十九日夭折。

這隻熊貓寶寶是日本二十年來第一隻人工授精誕生的大熊貓，不料僅存活三天。死因正在調查中。

日前王子動物園公布熊貓寶寶誕生的喜訊時，並未說明牠的性別。這是日本歷史上第四例人工大熊貓寶寶。

熊貓寶寶的父母，大熊貓旦旦和興興是由中國引進日本的。王子動物園從二〇〇三年開始針對旦旦和興興進行人工授精繁殖。去年首度讓旦旦成功懷孕，但後來流產。

今年，動物園從中國四川省聘請兩位技術人員，在四月三十日至五月二日之間，進行三次人工授精。



▲ Twik 雜誌提倡骨瘦如柴的女性身材引起公憤 (互聯網)